

НАША СТРАНА

Год издания — 36-ой, Буэнос Айрес, суббота 21 июля 1984 г.

"NUESTRO PAIS"

Buenos Aires, sabado 21 de julio de 1984 No. 1773

МЫСЛИ ВСЛУХ

ДВОЙНОЕ ОТРЕШЕНИЕ

Абсолютизм, даже под видом монархического абсолютизма (или, лучше, "псевдо-монархического", как говорит Л. А. Тихомиров), отрешился от всякого высшего духовного идеала и от всякой заботы поддержания и развития социального строя, и "все свел на безусловность власти и организацию учреждений, при помощи которых абсолютная власть могла бы брать на себя отправление всех жизненных функций нации" (Л. А. Тихомиров; Монархическая Государственность, Буэнос Айрес, 1968, стр. 205). Это двойное отрешение — от духовного идеала и от социального строя — западно-европейский абсолютизм унаследовал от абсолютизма римского, который взамен трансцендентных идеалов обожествлял императора, а взамен социального строя устанавливал всепоглощающую бюрократию.

Либерализм, нуждаясь в историческом преодолении абсолютизма, все свое внимание сосредоточил на самой власти, пытаясь, путем раздробления, лишить ее своего абсолютного характера, но никак не восстановил ни духовного ни социального идеалов, которые ограничивают всякую власть гораздо лучше, чем одни формальные юридические обусловленности.

Потому, что само государство, по своей природе, является в первую очередь духовным союзом, как это нам подтверждает реальная история всех древних государств и даже многих современных новых. (Как, например, современного Израиля, не говоря уже о древнем). Символическое проявление этого духовного и даже религиозного характера государства видно при всех основаниях государств и городов, когда эти основания имели одновременно характер религиозных и политических актов. (Даже и в наше время, официальное открытие новой столицы Бразилии было совершено в день основания Рима, в момент преосуществления Святых Даров во время Литургии, в первую минуту этого дня, при одновременном начале исполнения гимна этой страны). Вообще, можно сказать, — воплощение в обществе трансцендентных начал и является тем катализатором, при помощи которого зарождается сама политика. Или, по крайней мере, в политике никак не возможно полностью игнорировать ни трансцендентные начала, ни само общество, так как эти три понятия (высшие духовные трансцендентные начала, общество и политика) как бы образуют нерасчленимую формулу.

Либерализм делает вид, что их игнорирует (на самом деле, это лишь пустое фарисейство), а социализм с ними борется. Борьба, как говорится, бесперспективная, ибо — абсурдная.

Н. АЛЕКСАНДРОВ

ВЕХИ

ТОЛЬКО ВОЗВРАТ НА ТВЕРДЫЕ ИСТОРИЧЕСКИЕ КОНСТИТУЦИОННЫЕ
ОСНОВЫ НАШЕЙ СТРАНЫ МОЖЕТ ОБЕСПЕЧИТЬ СПАСЕНИЕ РОССИИ

В парижской газете Le Figaro опубликовано резюме беседы с Владимиром Буковским. Отвечая на вопросы Патрика Вайсмана, Буковский говорит о том, какую позицию нужно занять Западу по отношению к Советскому Союзу, об иллюзиях Запада, о французской внешней политике и т. д. Особенный интерес привлекают заявления Владимира Буковского о том, что более активная политика Запада в "защиту плененных народов советизированной Европы" могут привести к глубоким переменам в советском режиме.

Буковский утверждает, что чем больше потрясений в советской империи будут вызывать акции протеста, тем больше будет увеличиваться сила военных в рамках ее правящих кругов. Буковский уверен, что возможная либерализация советского режима должна будет пройти через "фазу всемогущества военных".

Для этого, согласно Буковскому, подсоветские военные должны будут ликвидировать "два основных столпа советской системы": партию и КГБ. Но когда "диктатура военных сменил диктатуру партии", советская система не сможет долго продержаться, и тогда подсоветское общество "снова обретет" надежду.

На замечание, что такое развитие событий маловероятно, так как всем известно влияние партии и КГБ в вооруженных силах СССР, Буковский отвечает, что все же военные имеют какие-то свои собственные интересы в рамках советского аппарата власти, являясь в нем отдельным "специфическим полюсом".

Вследствие этого, Буковский не колеблется повторить, что военная диктатура в Советском Союзе является своего рода зарей для советского народа, постольку поскольку армия, после устранения своих конкурентов, вскоре окажется неподготовленной для управления страной".

Вынося за скобки разбор шансов вероятности именно такого предполагаемого Буковским развития событий, нельзя не остановиться на некоторых аспектах его заявлений.

Нельзя не согласиться, хотя бы частично, с тем, что советский режим базируется как-бы на некоем "треножнике", состоящим из партии, КГБ и советских вооруженных сил. В частности, этого мнения придерживается и А. Авторханов, которому нельзя отказать в глубоком познании внутренней структуры режима. Также оправданы, до некоторой степени, домыслы о переменах в соотношениях между тремя "ножками" этого треножника. Но, никак нельзя обходить молчанием то обстоятельство, что этот треножник, если он в действительности имеется

налицо, сверху соединен идеологической петлей, и что каждая из трех "ножек" вращается именно вокруг этой петли. Так что, без устранения марксистской идеологии в частности, и всякой идеологии вообще, система не изменится, даже если одна или две ножки будут надломаны, сломаны или укорочены. Таким образом, для ликвидации системы прежде всего — по крайней мере принципиально, если не хронологически — необходимо ликвидировать идеологию, которая является главным злом. Буковский ничего не говорит про это, во всяком случае, в той версии указанного интервью, которая дошла до нас. Может быть, он и не хочет коренной ликвидации идеологии, так как он продолжает говорить о "советском обществе" и после крушения партии и КГБ, и, даже считает, что, после предполагаемого неудачного правления военных, заря наступит не для народов России, а для "советского народа". (Если только такие словесные обороты не являются результатом неряшливых журналистских переводов).

Во всяком случае, марксистская идеология не только диаметрально противоположна коренным идейным, моральным и психологическим установкам народов России, но и является тем источником, из которого вытекают непреодолимые органические недостатки и противоречия всей системы. Эти недостатки — не только в моральной, но и в материальной области — сегодня довели советскую систему до такой непроизводительности, что только дальнейшим увеличением голода, неразберихи и общей деморализации она может пытаться продлить свое существование.

Конечно, в марксистскую идеологию в России уже больше никто не верит, в том числе и сами носители ею же созданных функций. Марксистские вирусы, проникшие в свое время в Россию, сегодня уже вымерли, но то большое количество ядов, которое они выделили во время своего бурного размножения и расцвета, осталось, и еще требует своего удаления. Без удаления этих идеологических ядов невозможны никакие реформы системы как таковой, а сама система уже зашла во всех отношениях в тупик и является величайшей угрозой для дальнейшего существования нашей страны.

Но если даже предположить, что "военные" в Советском Союзе ликвидируют не только "партию и КГБ", но и саму советскую идеологию, то все же и этого будет мало, для того чтобы для народов России прочно и окончательно вошла "заря". В дошедшем до нас варианте

заявлений Буковского как-то странно связывается именно эта самая "заря" с надеждой на "неподготовленность военных для управления страной".

Именно этот момент может быть очень опасным для дальнейшего исторического существования России, когда "ввиду неподготовленности военных" может быть снова сделана новая попытка фебрализации России, что — в случае успеха такой попытки — будет исторически окончательной катастрофой.

Действительно, военные сами по себе — а тем более учитывая их современную специализацию — не могут разрешить полностью политические проблемы нашей страны. Военные могут стать лишь авангардом в разрешении этих вопросов, и своего рода гарантом против всякого постороннего вмешательства, будь-то в виде прямых интервенций, будь-то путем косвенных провокаций через разные партии или новые *измы*. Военные хунты не дают перманентного решения политических проблем, какое должно быть всегда полным, а не секторным.

Это не значит, что военные должны впадать в какое-то новое непредрешенчество, так как оно само по себе тоже является провокацией и гарантией провала. Нет. В деле спасения нашей страны, военный авангард должен будет не только обеспечить ее внешнюю безопасность и возглавить управительную власть, но и явится инициатором большой всенародной соборной политической акции, как и после смутного времени в 1612-1613 годах. Вооруженные силы России — уже именно России — должны будут прочно стать на твердые исторические конституционные основы нашей страны (наша неписанная, как и в Англии, конституция, развивалась органически от Владимира Святого вплоть до Петра Первого, когда она была отставлена, но никак не отменена) и совместно с Церковью и государственной администрацией восстановить временное высшее управление, а затем созвать снова Совет Всея Земли, то есть Земский Собор.

Для немедленного достижения полноты конституционной легитимности, достаточно будет передать Главе Русской Православной Церкви председательство — как учреждения равнозначного Боярской Думе, состоящего из высших военных и гражданских руководителей, так и — в свое время — Земского Собора. Исторические, конституционные и юридические прецеденты в этом отношении абсолютно ясны и недвусмысленны.

И. А.

Н. АЛЕКСАНДРОВ

ЮРИЙ МЕЙЕР

«НАШЕ ОТНОШЕНИЕ К СОВЕТСКОМУ ПРАВИТЕЛЬСТВУ НЕ РАСПРОСТРАНЯЕТСЯ НА РУССКИЙ НАРОД»

События, развертывающиеся в Соединенных Штатах, насколько мне кажется, не расцениваются с достаточной серьезностью в других странах русского эмигрантского рассеяния. Между тем, мы быстро приближаемся ко дню 6 ноября, то есть выборам президента и депутатов Конгресса, и исход этих выборов в значительной мере определит нашу эмигрантскую судьбу. Победа демократов, и в частности Волтера Мондейла, будет равносильна психологической победе советского политбюро и повлечет за собой новый период уступок со стороны американских либералов, после чего решительное сопротивление против окончательной капитуляции Америки станет невозможным и просто безнадежным. Русские в Соединенных Штатах понимают размеры грядущей опасности и прилагают все усилия к тому, чтобы хотя бы в микроскопической мере повлиять на общественное мнение и обеспечить на выборах победу Рейгану и республиканцам.

В этом направлении усиленно работает Конгресс Русских Американцев, только что отметивший 12 лет своего существования на 6-ом общем съезде.

В программу деятельности нашего Конгресса входят следующие вопросы: настояния перед правительством и общественным мнением не смешивать два термина "советский" и "русский", а также борьба за изменение закона 8690 о "неделе подъремных наций", содержание которого толкуется так, что в Советском Союзе и его сателлитах имеется 21 подъремный народ и один народ угнетатель — наш, русский.

Эта борьба ведется нами много лет. И вот здесь нужно с удовлетворением отметить, что по этим двум вопросам мы встретили понимание у самого президента. Последний обратился по телефону к нашему русскому съезду с заявлением, которое слушали через громкоговоритель примерно 200 присутствовавших на банкете во время съезда. Ниже привожу текст заявления президента Рейгана, в котором я подчеркнул фразы, дающие ответ на упомянутые спорные вопросы. Беседу с президентом вел профессор Э. В. Прибыткин, только что переизбранный председателем Конгресса Русских Американцев на новый срок.

Президент: Добрый вечер! Я был очень польщен, получив ваше приглашение, но по причине моей занятости я не мог посетить ваш съезд и вынужден ограничиться разговором по телефону.

Прибыткин: Большое спасибо, господин президент. Этим Вы оказали нам честь. Члены Шестого всеамериканского съезда Конгресса Русских Американцев чрезвычайно польщены Вашим личным звонком. Будучи американцами русского происхождения, мы глубоко ценим то,

что Вы делаете четкое различие между советскими правителями и угнетенным, поработанным русским народом. Мы также поддерживаем Вашу бескомпромиссную позицию в отношении коммунистической опасности свободному миру и готовы Вас поддержать в этом вопросе.

Президент: Господин Прибыткин, я очень признателен всем вам и Вам лично. Ваш Конгресс, собравшийся на съезд сюда, должен особенно гордиться тем вкладом, который внесли американцы русского происхождения во все области американской жизни, включая образование, деловую жизнь, науку и, возможно больше всего, в искусство. Это верно, что есть люди, которые путают советы с русским народом, но они этого делать не должны. А я со своей стороны хочу Вас заверить, что мы в правительстве — этого не делаем.

Прибыткин: Нам это известно, господин президент. Еще раз, большое спасибо. Нас несколько раз ставили в известность, что Ваши планы делаются очень задолго. Так вот сейчас мы хотим передать Вам наше приглашение в качестве почетного гостя на наш следующий съезд, который состоится в День Поминования в 1987 году в Вашем штате, в Сан Франциско.

Президент: (смеется) Хорошо, я очень благодарен. Вы конечно знаете, что в 1987 году, может случиться, что Калифорния будет моим домом или же я буду рассчитывать на визит в Калифорнию из Вашингтона. Как бы не вышло, я буду польщен быть у Вас. Вы знаете, у нас есть трудности с советским правитель-

ством, но они не распространяются на никого другого из русских, кто находится в оппозиции к коммунистическому курсу политики, вернее ее философии. Мы знаем, что русский народ страдает от коммунистов, не менее какого-либо другого народа. Поверьте мне: мы их понимаем и сочувствуем. Но разрешите мне сказать, что вы вправе быть гордыми Вашим русским происхождением. (Длительные аплодисменты).

Прибыткин: Вы видите, господин президент, как Вас любит русская общественность?

Президент: Да, я так и понял это. Здесь, в среде своих друзей, я заявлял совершенно открыто об огромных творческих ценностях России. Прекрасные здания, храмы и прочее... Это все русское! Почему же, с момента советского владычества такие произведения больше не воздвигаются в наше время? А потому, что народ теперь подавлен и наталкивается на препятствия творить то, что он творил многие годы естественно. Я еще раз вас приветствую и надеюсь, что ваш съезд пройдет успешно. Спасибо за возможность обратиться к Вам и также за приглашение в Сан Франциско в 1987 году. (смеется) Большое Вам спасибо! (аплодисменты) Счастливого съезда! И я искренне надеюсь с вами встретиться.

Прибыткин: Еще раз спасибо, господин президент!

Президент: Спасибо!

Это выступление президента не является исключением. Члены Конгресса Русских Американцев ведут упорную работу по убеждению американских парламентариев и членов правительства в правильной оценке коммунистов. С целым рядом сенаторов и конгрессменов установлены контакты, и мы получили подтверждения о том, что они разделяют нашу оценку общего положения и одобряют ее.

Следует также отметить, что 10 июня беседа Э. В. Прибыткина с Рейганом была полностью передана радиостанцией "Голос Америки" в СССР.

ЮРИЙ МЕЙЕР



А. МИНАЕВ

ПОД УГРОЗОЙ

В Чили стало опять неспокойно. Экономический кризис и безработица сильно способствуют этому. Конечно, большевикам, потепевшим в Чили поражение, это на руку и они действуют.

Вот уже почти два года как устраиваются периодические зрелища (для экспорта): забастовки, баррикады, пожары, взрывы, грабежи и убийства. Требуют смену правительства, а также и голову президента Пиношета.

Несмотря на то, что политические партии еще запрещены — они действуют. Левого кардинала сменили, — новый старается, по поручению Папы Римского, наладить диалог.

Но с кем вести переговоры? В настоящее время имеется около 20-ти политических группировок. Половина это — националисты. Там и бывшая национальная партия, ведущая свое начало от консерваторов и либералов. Конечно, предвидятся и перегруппировки и объединения.

Левые все те же! К ним яростно клеются и христианские демократы, партия Фрейя. Интересно отметить, что после 10-летнего затишья опять всплывают на поверхность старые знакомые лица, озлобленные, потому что остались не у дел, и насиженные теплые места в конгрессе не только остыли, но и покрылись пылью и паутиной.

Что же делать? Молчать трудно! Молодежь волнуется. В чилийской газете "El Pais" описано создание нового общества с несколько, может быть, избитым названием: "Молодежное движение за свободный мир". По началу оно должно было быть "Обществом Друзей Свободной России", но, принимая во внимание возможность приобщить к общему делу и другие нации, находящиеся под коммунистическим игмом, последнее более подходило. Цель — борьба с коммунизмом.

Выпущено несколько удачных номеров журнала "Denuncia", где коммунизм обличается во всех своих видах. Предвидятся лекции, семинары, выступления по телевидению и радио. Возглавляет организацию молодой русский политический эмигрант.

По всем данным, открываются довольно хорошие перспективы для работы, вплоть до возможности приглашения в Чили известных русских борцов за свободу, а также налаживаются ценные связи международного характера.

Но всякое начало нуждается в поощрении и помощи! Нужны связи. Нужен полезный материал для пропаганды. Нужно наладить сбор информации, пользуясь разного рода русскими печатными органами.

Учитывая, что переводчиков с русского языка мало, то кроме текстов на русском желательно получать их и в переводах на испанский, английский, немецкий или французский языки.

Самый интересный и нужный материал можно и нужно будет выписывать, то е. покупать.

Адрес организации: "Movimiento Juvenil para un Mundo Libre". Rancagua 621, comuna de Providencia, Santiago de Chile.

А. МИНАЕВ

БИБЛИОГРАФИЯ

Джон Баррон "КГБ — работа советских секретных органов" (первод с английского) Effect Publications, Tel-Aviv.

Сотрудники КГБ нетерпеливо ждут у двери секретной квартиры... За стеной любовное свидание французского посла Дежана с "ласточкой" (так на профессиональном жаргоне именуется "женщины сотрудницы"). Наконец утомленный женский голос произносит условленный пароль: "Киев!" В комнату врывается агент, разыгрывающий роль "оскорбленного мужа" и вместе с другим чекистом избивают Дежана. "Прекратите! Вы убьете его! Это же посол Франции!" — плачет, хорошо исполняя свою роль "ласточка"! Разъяренный "муж" грозит судом... Дабы происшедший скандал не стал общеизвестным, Дежан соглашается давать секретные сведения органам КГБ. Посол пребывает в шантажных сетях до тех пор, покамест де Голль не отстраняет его от должности.

Это всего лишь один из многочисленных эпизодов книги Джона Баррона. Хотя в ней много статистических данных, читается она с приковывающим интересом. Офицер американской морской разведки обнаружил незаурядный талант очеркиста.

Методы сотрудников КГБ, разумеется, не всегда столь бескровны, как в случае с Дежаном. В ведении чекистов есть специальная лаборатория, готовящая смертельные, но не оставляющие следа яды. Агент КГБ — украинец Богдан Сташинский умертвил в Германии двух украинских эмигрантов — Льва Ребета и Стефана Бандеру — пользуясь новейшим изобретением. На странице 401-ой дано его описание:

"Сотрудник Отдела 13, прибывший из Москвы, показал ему металлическую трубку длиной приблизительно в 20 см. и диаметром в полтора см.; он объяснил, что в ней содержится стреляющее устройство и стеклянная ампула с синильной кислотой. Пружина детонирует небольшой заряд, который в свою очередь разбивает ампулу и яд вырывается из трубки в виде паров. Стоит только вдохнуть его, как наступает смерть от сокращения кровеносных сосудов и от прекращения

деятельности сердца. Вскоре, после наступления смерти, кровеносные сосуды расслабляются, и ничего не подозревающий патолого-анатом, производящий вскрытие приходит к выводу, что жертва умерла от сердечного припадка. Сотрудник Отдела 13 заверил Сташинского, что он будет в безопасности, если примет противоядие перед тем, как выстрелить ядом и вдохнет другое противоядие из особой ампулы сразу после выстрела. Ему было так же сказано, что это оружие применялось не раз и никогда не подводило". За "успешное" выполнение задания, Сташинский был награжден советским орденом, но в нем проснулись человеческие чувства раскаяния и он бежал от кремлевских "наград" на Запад.

Баррон осветил в своей книге большое количество фактов работы КГБ, сообщенных ему западными контрразведками. Картина впечатляющая...

Кажется нет на земном шаре уголка, где бы не было сетей советской агентуры. США, Мексика, Латинская Америка, Египет, Центральная Африка — везде чекисты ведут свою разрушительную работу. Армия шпионов, обученная в спе-

циальных секретных школах, шагает по всему миру. В их распоряжении крупные суммы денег, новейшее оружие, взрывчатка, новизобретенные приспособления для вскрытия сейфов. Они охотятся не только на отдельных людей. В своих "перспективных" планах они наметают приобщение к своему "социалистическому раю" любой страны. Однако часто эти планы терпят крах. КГБ скандально провалилось в Мексике, в Египте, в Ливане — о чем детально рассказывает Баррон.

Специальный отдел занимается дезинформацией, благодаря чему близорукие либералы, буйные пацифисты, зеленые экологи, и демократические адвокаты льют воду на кагебистскую мельницу.

В конце книги воспроизведены некоторые главы из секретного учебника для советских шпионов и обширный список лиц, посланных КГБ для секретной работы за границей.

Не только антикоммунисту, но любому человеку, желающему различить тайные пружины современного хаоса, книга Баррона послужит ценным пособием.

Анатолий Бор

Валентин Зарубин

УРОКИ ИСТОРИИ

Недавно вышел в свет 141-й номер "Вестника Русского Христианского Движения" — культурнейшего "толстого" журнала российского Зарубежья.

В этот выпуск втиснулся Ефим Эткинд двумя своими письмами. В первом он желает доказать, что поэт Фет был атеистом. Ему возражает главный редактор журнала Никита Струве, который правильно объясняет, что об атеизме Фета ничего нам неизвестно и безбожник никогда не мог бы написать такие строки как: "Не тем Господь велик, непостижим..."

Второе письмо Эткинда направлено кн. Зинаиде Шаховской. Бывшая редакторша "Русской Мысли" употребляла термин "антирусский расизм", что Эткинду не могло понравиться. Она исправляет себя и употребляет более точное слово — русофобия. Эткинд же возводит в некоторую реальность несуществующий "русский нацизм", который так часто встречается в разговорном языке единомышленников Эткинда.

Интересно остановиться и на статье Шаховской "Евреи и Россия — на опасные темы".

Описывая положение в царское время она пишет: "Самые ярые противники царского режима не написали и не издали за границей ни одной статьи против России и против русского народа". Далее она правильно замечает: "... и позволившая евреям в страшное ленинское время занять в правительстве и органах репрессии самые ответственные посты, сделала из многих детей и внуков тех, кто революции служил, обличителей на Западе не так марксизма, как России и русских".

Шаховская описывает положение евреев при царской власти и утверждает, что тогда не было никаких помех в соблюдении еврейских религиозных праздников; именно в России идиш превратился из местечкового наречия в литературный язык.

Шаховская приводит цифры. Оказывается, что в России евреев — потомственных дворян было 196, а личных дворян 3371, то есть 0,5 % всего дворянства. Для сравнения интересно заметить, что в то же время личных литовско-латышских дворян было меньше чем евреев — 3206.

Нельзя не согласиться с Шаховской, которая опечалена тем, что сегодня многие евреи (правда — не все) являются русофобами и отрицают все, что было ценного до революции.

Вот ее слова: "Боле тонко, некоторые, далеко не все, советские евреи на Западе выражают свою враждебность к русским, но часто кажется, что кроме погромов, они мало что знают (или не хотят знать) о сосуществовании русских и евреев в России".

Валентин Зарубин

Зарубежная Жизнь

КАЗАЧЬЕ СОБРАНИЕ ПОСВЯЩЕННОЕ ЛИЕНЦУ

Третьего июня в храме Св. Гермогена бузносайресского пригорода Кильмес была отслужена панихида по жертвам насильственных выдворений 1945 года. Затем, в Клубе имени Ломоносова, донской и кубанской казачьими станицами была устроена поминальная трапеза. Собрание открыл А. К. Макотченко. П. Г. Буль, представитель Российского Имперского Союза-Ордена, заклеивив злодеяния англичан, предложил почтить память погибших минутой молчания. П. С. Безуглова прочла стихотворение Анатолия Бора "Лиенц", посвященное трагической выдворке казаков.

А. А. Бор рассказал, что им подготовлен цикл стихотворений с общим названием "Азбука сатаны", одно из которых, посвященное букве "л" он и предложил вниманию слушателей. Проникнутые ненавистью строфы обличали корень всех зол современного мира — ленинизм. Кончается стихотворение саркастическим обращением к сторонникам этого лжеучения:

Лакеи лжи в ливреях представительств,
Ваш труд грязнее ленточных червей: —
Зовите весь разгул кровопролитий
Триумфом светлых ленинских идей...

Но ваша радость ведь неполной будет,
Коль не прославить тайный древний знак: —
Поставьте памятник предателю Иуде
С рукою поднятой и сжатою в кулак...

И в новый рай построивши дорогу,
Вы можете уж предписать засим —
Чтить Люцифера новым "светлым" богом,
А Ильича — подвижником святым.

Но в памяти распятого народа
Владимир Ленин, — давший жизнь Чека, —
Останется — предателем свободы
И символом предательства — на века!

А. К. Макотченко отметил, что только та поэзия, которая не замыкается в робкие рамки эгоцентричного анализа, а мужественно выходит на передовую линию фронта современной войны добра и зла, достойна в будущем остаться в благодарной памяти русского народа и других народов, страдающих под игмом коммунизма.

К. В. Рыковский прочел письмо проф. Н. Федорова — Донского Атамана в Зарубежье, призывающего казаков и казачек бороться с советской мафией в Северной Америке.

Чтение К. В. Рыковским очерка П. Н. Краснова "Казачьи войска" произвело сильное впечатление. Прочтенное им же стихотворение Л. И. Маминой, посвященное Лиенцу, вызвало у слушателей слезы.

Дате 1-го июня 1945 года решено было посвятить скромный памятный листок. По подписному листу для его издания было собрано 2000 аргентинских песо. А. Б.

ТФ Толстовский Фонд
в Аргентине

у с т р а и в а е т

ДЕНЬ РУССКОЙ КУЛЬТУРЫ

Bonifatusheim — Cuba 2977 — Capital

29 июля 1984 г.

Начало в 16 часов

ПОЛИТИЧЕСКАЯ ХРОНИКА

МИТРОПОЛИТ ФИЛАРЕТ

Нам пишут из Нью Йорка:

В Синодальном соборе в Нью Йорке благодарственным молебным отмечено 20-летнее пребывание митрополита Филарета на посту первоиерарха Русской Православной Церкви Заграницей.

Митрополит Филарет, в миру Георгий Николаевич Вознесенский родился в Курске 2 марта 1903 года. Его отец, протоиерей Николай Вознесенский, ученик Владыки Антония Храповицкого — основателя Зарубежной Церкви — и соученик по Духовной Академии митрополита Анастасия, был впоследствии архиепископом Дмитрием с титулом Хайларский. Он известен как ученый богослов. Семья в 1903 году переехала на Дальний Восток, в город Благовещенск, а в 1920 прибыла в Харбин. Здесь Георгий Николаевич заканчивает Политехнический институт со званием инженера-механика.

В мае 1930 года он был рукоположен митрополитом Мефодием в сан диакона, 4 января 1931 г. Владыкой Нестором в иереи, а немного позже, 12 декабря, пострижен в иеромонахи с именем Филарета. В этом же году он окончил пастырско-богословские курсы.

Будучи третьим по счету первоиерархом Русской Православной Церкви Заграницей, он занимает в истории Русской Церкви особое место. При нем были совершены прославления: святого праведного Иоанна Кронштадтского, преподобного Германа Аляскинского, святой блаженной Ксении Петербургской, а также и прославление Новомучеников Российских.

ПРОСОВЕТСКИЕ НЕОНАЦИСТЫ

Нам пишут из Бонна:

Как явствует из преданного гласности правительственного отчета, неонацистские группировки в Западной Германии в последнее время все чаще переходят на просоветские и антиамериканские позиции и выступают за "воссоединение и нейтрализацию Германии". Этот отчет был оглашен министром внутренних дел Западной Германии Фридрихом Циммерманом.

Циммерман отметил, что отдельные неонацистские группы начинают отказываться от "культы фюрера" и в своей деятельности все в большей степени используют левую политическую терминологию, призывая к "совместной антиимпериалистической освободительной борьбе".

В отчете западногерманского министерства внутренних дел упоминается, в частности, о призыве бывшего нацистского офицера Отто Ремера к переходу на сторону Советского Союза. "Тот, кто объединяется с США окажется в проигрыше. Тот, кто сотрудничает с Советским Союзом, выживет и окажется победителем", — говорится в обращении Ремера.



Совсем недавно в СССР было приказано изъять из проката все фильмы прославленного русского кинорежиссера Андрея Тарковского и не упоминать более его имени в печати. Тарковский, работавший на Западе (с разрешения советских властей) уже два года, обратился тогда с письмом к советскому руководству с просьбой разрешить выезд к нему 13-летнего сына и тещи — Анны Семеновны Егоркиной.

Теперь же, не получив никакого ответа, он на пресс-конференции в Милане (на фотографии — с женой Лариссой) заявил о своем решении отказаться от советского гражданства, ввиду систематических преследований, которым его подвергает большевицкое правительство.

За 24 года, 52-летнему художнику удалось — преодолевая всевозможные партийные препоны — создать всего лишь 6 фильмов, оплеванных официальной советской критикой за "переизбыток религиозности", но высоко оцененных знатоками киноискусства в свободном мире.

На пресс-конференции присутствовали также три других русских изгнанника: виолончелист Мстислав Ростропович, театральный режиссер Юрий Любимов и писатель Владимир Максимов.

ПРЕСЕЧЕНИЕ ПОМОЩИ

Нам пишут из Мюнхена:

С 1 августа 1984 года Советский Союз прекращает прием посылок, посланных из-за рубежа с оплаченной пошлиной (через соответствующие фирмы). Остается лишь один путь отправки посылок в СССР — по обычной почте, и пошлину в этом случае платит получатель. Учтывая огромные суммы пошлин (например, на дубленку — 250 рублей, мужской костюм — 150, пальто — 150, джинсы — 50, шерстяной пуловер — 60, сапоги — 25), эта мера направлена на пресечение помощи с Запада, главным образом, семьям политзаключенных.

СССР пошел на этот новый шаг к дальнейшей самоизоляции от Запада вопреки экономической выгоде (отправка посылок в СССР с оплаченной пошлиной приносила доходы в валюту).

САМОСОЖЖЕНИЕ

Нам пишут из Мюнхена:

Перед ленинским мавзолеем на Красной Площади 27 апреля в 10 часов вечера совершил самоубийство неизвестный человек. Постоянно дежурящие на площади агенты КГБ через несколько минут погасили пламя и увезли пострадавшего. Его дальнейшая судьба неизвестна. Предыдущее, ставшее известным самоубийство на Красной Площади, произошло 7 ноября 1983 года.

АНАТОЛИЙ СЕНИН

Нам пишут из Мюнхена:

В Москве арестован Анатолий Сенин, русский националист и религиозный деятель. У его знакомого А. Кукулиева произведен обыск, изъята рукопись Сенина и религи-

озная литература. Анатолий Сенин объявлен "невменяемым" и заключен в подмосковную психобольницу на ст. Столбовая.

ПОХОЖДЕНИЯ АРБАТОВА

Нам пишут из Торонто:

Здесь стало известным, что начались переговоры о возобновлении дипломатических отношений между Израилем и Советским Союзом. Эдгар Бронфман, председатель Мирового Еврейского Конгресса принимал у себя, в Нью Йорке, пресловутого советского вельможу Арбатова (еврея по происхождению).

Затем Арбатов полетел в Торонто где совместно с другим советским сановником Георгием Игнатьевым обсуждал состав нового "Института Мира", который Пьер Трюдо будет возглавлять в Монреале. На это учреждение канадская казна ассигновала 15 миллионов долларов.